

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LLORENTE Y OLIVARES EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE SUSCRICION
 En VALENCIA, un mes... Ptas. 1,50
 En las prov. de Valencia, Alicante y Castellón, trim... Ptas. 4,50
 Resto de la Península, trim... Ptas. 5,50
 Extranjero, trimestre... Ptas. 10,50
 Número del día: 5 céntimos
 Número atrasado: 15 céntimos

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
 En la 4.ª plana: 10 cént. de pta. la línea.
 En la 2.ª ó 3.ª plana: 25 céntimos la línea.
 Remitidos, reclamos, gacetas y avisos oficiales y de corporaciones: una pta. la línea.
 Esquelas mortuorias, tarifa especial.
 Redacción y Administración:
 Mar. 65

D. O. M.
 EL ILUSTRÍSIMO SEÑOR
Don Manuel Carballada y Pareja
 Catedrático
 falleció ayer 29 de octubre, en Mahón
 después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
 Sus desconsolados hijos, hermana, hijas políticas, nietos, primos y sobrinos, ruegan á sus amigos le tengan presente en sus oraciones.

R. I. P.
DOÑA INÉS DIAS Y BERNAT
 DE VILA
 falleció ayer, á los 60 años de edad,
 habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
 Su desconsolado esposo D. Vicente Vila; hijos doña Josefina, doña Regina y D. Vicente; hijos políticos á D. Ramón Mico, D. Vicente Galán y doña Amara Anóni; hermana doña Antonia Dias, nietos, sobrinos y demás parientes, partieron á sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan á la conducción del cadáver, que se verificará hoy, á las tres de la tarde, desde la casa mortuoria, Pascual y Genti, 16, á la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.
 No se reparten esquelas.

6 millones de pesetas
 Canje de cupones
 En la Administración de LAS PROVINCIAS se canjan los cupones de las series 1.ª y 2.ª, de once de la mañana á una de la tarde, y de cuatro á siete de la tarde.

Para Todos Santos
 Confitería de Eugenio Burriel.—P. Reina
 Especialidad en panecillos de vainilla, fresa, chocolate, coco, café, limón, plátano, naranja, fruta, avellana, piñón, etc., etc. Exquisitos Biscuits de Madrid, vainilla, crema, chocolate y frutas.
 Marrón glacé, Marrón Paris, Noisettes Praliné.

Clinica de enfermedades del pecho
 Dr. RAFAEL COLVEE
 Pérez Pujol, 3, entresuelo.—De 11 á 1

Asuntos del día
 No ha mejorado mucho la situación política del gobierno; pero el Sr. Canalejas va tramitando y continúa en el Poder.
 Con el refuerzo de los diputados á quienes se puso atenta carta para que acudiesen á Madrid, el gobierno consiguió mejorar las negociaciones, y va sacando á flote los Presupuestos.
 A pesar de todo esto, se nota en el ambiente la palabra crisis. Es indudable que el señor Canalejas no ha de poder sostenerse largo tiempo en el gobierno, y que el día menos pensado surgirá el tropiezo definitivo, que le hará caer desde las alturas en que se encuentra.
 Desde luego, dase como descontado que los proyectos sobre el personal ferroviario no saldrán del Parlamento, y que serán retirados en vista de la oposición casi unánime de todas las minorías, y del disgusto con que se miran por muchos elementos del partido liberal.
 Se ha lamentado el Sr. Canalejas, con toda razón, de que el país no haya recibido la conclusión de las negociaciones franco-españolas sobre Marruecos con todo el júbilo que el Sr. Canalejas, el país está desorientado completamente en nuestros asuntos africanos, debido á la fantástica campaña llevada á cabo por los elementos avanzados, los cuales han hecho que los territorios del Rif que han condescendido á España son hueso sin carne, que no se sirven sino para acarrearlos desde el extranjero.
 Ha sido esta campaña verdaderamente anárquica. El hecho de haber llegado á un acuerdo Francia y España es trascendental para el porvenir de la nación, pues todas las personas que verdaderamente conocen la importancia de los territorios sujetos á nuestra soberanía, están contestes en afirmar la gran importancia que para España ha de tener nuestra colonización en África.
 Nuestros tenemos la seguridad de que dentro de algunos años, cuando desaparezcan los obstáculos de hoy, se agradecerá debidamente al Sr. Canalejas la conducta de los que, contrariando las malas costumbres, supieron defender los verdaderos intereses nacionales.
 De Oriente se reciben noticias muy lisonjeras sobre la marcha de las operaciones de los ejércitos balcánicos.
 Turquía continúa sufriendo repetidos reveses. Tanto Montenegro y Serbia, como Bulgaria y Grecia, con el entusiasmo propio de los que luchan en pró de ideales redentores, ven abriendo

se á su paso la victoria, y no se habla hoy de satisfacer únicamente aspiraciones de gloria, sino que también se concreta á determinar qué regiones podrían anexarse á costa, desde luego, de Turquía, para los diferentes reinos que con tanto denuedo toman parte en la contienda.

La vida madrileña

Para LAS PROVINCIAS

Días hermosos.—El Congreso de Turismo.—Lo que dice de Madrid un congresista extranjero.—Un pequeño París.—Madrid pierde su carácter y tiene el aspecto de una ciudad francesa.—Las ciudades latinas siguen la estela de París.—Madrid y Bruselas.—El teatro español ha perdido el mercado de la América latina.—Los teatros madrileños solamente representan obras extranjeras.—¿Quién tiene la culpa de lo que sucede?—Hay que trabajar por el arte español.
 Continúa el tiempo espléndido y los individuos que asisten al Congreso de Turismo podrán comprobar la esplendidez de *le beau soleil de l'Espagne*.
 Los domingos especialmente, paseos y parques están llenos de gente, y hay que tomar por asalto los tranvías, que hacen un gran negocio. Y los madrileños creen que el de los tranvías era un mal asunto y dejaron que lo explotasen los belgas, que se reparten buenas pesetas de dividendo.
 El Congreso de Turismo se está celebrando con el mismo ambiente oficial que se han verificado los actos que solemnizaron el centenario de las Cortes de Cádiz, sin que el pueblo tome parte en nada de lo que se relaciona con Asambleas.
 ¿Tendrá resultados prácticos el Congreso? Entre las dos opiniones radicales de los que comentan, quedamos en el término medio. ¡Hay tanto que hacer en España para que el turismo sea una fuente de ingresos!
 De todos modos, hay que agradecer á los que se han preocupado del Congreso y trabajan con sinceridad y entusiasmo por algo que indudablemente ha de resultar en provecho del país.
 Un ilustrado congresista extranjero decía al cronista:
 «Es indudable que, en Madrid sobre todo, se ha borrado la personalidad española, lo que debiera caracterizarla. Lo mismo sucede en Barcelona y San Sebastián.
 Las tres capitales citadas son cómo decirlo, ciudades francesas en su aspecto y en sus costumbres externas.
 París seduce, y su espíritu se infiltra en todas las capitales europeas que no tienen vigor para mantener su carácter, su personalidad.
 «No domina el ambiente de París en Bruselas, en las ciudades italianas y en las suizas fronterizas de Francia?
 «Italia tiene la vigorosa personalidad que la da su tradición artística y sin embargo hay poblaciones donde queda velada por el ambiente de París. La Suiza que pudieramos llamar francesa, ¿no es casi una prolongación de Francia? En las ciudades suizas, la naturaleza es la que mantiene la personalidad, el carácter.
 En Bruselas se ha perdido de tal modo el carácter, la personalidad nacional, que se la llama el pequeño París.
 Yo he oído también llamar á Madrid, en Francia, un pequeño París. Y ahora que he visto la población, me parece que está bien aplicada la frase.
 Madrid, como Bruselas, va perdiendo su personalidad que, como la capital belga, la tiene conservada únicamente en los Museos. En éstos se encuentra la tradición y el carácter de las capitales de Bélgica y de España.
 Pero el aspecto externo de Madrid y sus costumbres superficiales, son en la capital de España, como en la de Bélgica, completamente francesas.
 Inglaterra y Alemania conservan su personalidad por el vigor de la raza. Los países latinos siguen la estela brillante de la capital francesa.
 Es claro que dentro de esa trayectoria queda mucho que hacer en Madrid, pero el extranjero que vive en los hoteles modernos de la capital de España, visita sus teatros, sus

comercios... se cree en una población francesa.»

«Es exagerado ese juicio? Evidentemente que no. El cronista se ha ocupado en diferentes ocasiones del asunto, y ha expuesto manifestaciones de la vida madrileña que tienen el carácter observado por el congresista antes aludido.

Tiempo ha que ocupándome de lo que viene sucediendo en los teatros, inserté parte de una carta recibida de América, en la que se predica la pérdida del mercado en los países de origen español para la producción teatral. Los hechos han confirmado tales temores demasiado pronto. En Buenos Aires, en Méjico, en la Habana... han sido traducidas todas las operetas vienesas y comedias francesas que llenan los carteles de los teatros madrileños.
 Ya no hay moda sin la traducción correspondiente. Esclava: *Petit café*, comedia francesa; Apolo: *Los molinos cantan*, opereta holandesa, que por cierto no ha entusiasmado al público, ni libro, ni música; Price: *La vida alegre*, opereta vienesa; Comedia: *Primrose*, obra francesa, que tampoco ha sido un éxito, como no lo fué cuando se representó por una compañía extranjera; Lara: *El asno de Buridán*, comedia francesa; Cervantes: *Los hijos del Sol Naciente*, obra alemana.

Es este un tema de verdadera importancia nacional, y crea que debe insistirse sobre él.
 Ha dicho un periódico madrileño que los libretistas manifiestan que no hay músicos, y éstos que faltan autores. Y no es ese el origen del mal, sino la falta de cultura de los empresarios y de unión entre los escritores, que se pasan la vida mortificándose unos á otros, dando rienda suelta á la envidia, y causándose el daño que pueden.

El Sr. Alberti, traductor de *Primrose*, tiene una comedia original, y no quiere representársela. Quizá sea mejor que la que acaba de traducir.
 ¿No hay autores y músicos españoles capaces de producir una opereta mejor que la titulada *Los molinos cantan*... estrenada en Apolo y salvada con rellenos de bailes y efectos de obras francesas?

La pérdida del mercado americano para los autores españoles es, desgraciadamente, cierta, y cuantos artistas vienen del otro Continente lo aseguran. ¿Cuánto trabajo costará reconquistarlo, si llega á conseguirse?
 Bien está que sean traducidas y representadas en idioma español las obras de fama universal, pero lo que viene sucediendo representa, no la desaparición del género chico, como dicen algunos, sino del teatro español.
 ¿Los carteles cantan...? ¿Qué obras españolas figuran en ellos?
 Déjense libretistas y músicos de despelajarse; únanse todos y trabajen por el arte nacional, incluso imponiéndose á empresarios de poca cultura, que por el negocio del momento han causado un daño enorme, artístico y económico, á los autores españoles.

EL BACHILLER CARRASCO
 Madrid 28 octubre de 1912.

Impresiones catalanas

Cartas á un amigo

Indudablemente, Barcelona es una ciudad de un temperamento excepcional. El aspecto de sus Ramblas, particularmente al atardecer, cuando los vendedores de los periódicos anuncian las ediciones de la noche y se inundan de luz los escaparates de los comercios, delumbra por ellas circular risueña y alegre la juventud que ha salido de talleres y despachos y luce su gentileza nuestras bellas mujeres; cuando por aquellas arterias ciudadanas pasa majestuosa la vida, el entusiasmo y la democracia inconformista de este pueblo catalán, entonces es cuando revela al observador experimentado un estado de espíritu colectivo muy digno de estudio, pues manifiesta palpablemente la seguridad en sí mismo que anima á los ciudadanos de esta urbe barcelonesa, con riquesas de cosmopolita, que resume en su seno las aspiraciones y los sentimientos de toda la tierra catalana.
 Nadie diría, al contemplar el espectáculo que ofrecen aquellas vías admirables, repletas de animación y vida, que este pueblo vive en continua expectación, crea en un sentido, ora en otro.
 ¿Qué rumbos tomará la política en Madrid?—Se preguntan á menudo los políticos.—¿Dónde van á parar los proyectos del director de *La Candide*, ese yanqui que todo lo revuelve y que parece haya entrado en Cataluña como en país de conquista? Así por el estilo viven continuamente agitados estos habitantes. Unas veces esperan el resultado de las discusiones que las Cámaras populares españolas, otras se preocupan por el éxito que puede alcanzar el estreno de una obra teatral de autor predilecto, etc., etc.
 Y esta idiosincrasia especial de la ciudad de Barcelona va extendiéndose y dilatándose por toda la tierra catalana, con una diversidad tan grande de feses y aspectos, que caracterizan la topografía, las costumbres, la tradición y las modernas comunicaciones en grado importantísimo, hasta el punto de poder decir que muchas ciudades y villas de esta tierra no son otra cosa que arrabales de la Ciudad Condal, ya que con muchas de ellas es facilísima la convivencia, no solamente oral, sino hasta material; lo que contribuye, en grado sumo, á la unificación del pensamiento colectivo.
 De ahí que cuando se siente un malestar social, ó una aspiración colectiva ó un sentimiento de protesta, etc., tome la manifestación caracteres de una gran multitud no acostumbrada en España, por no ser numerosos, no ya solamente los grandes núcleos de población, sino esa especie de compenetración ó solidaridad regional que caracteriza el modo de ser del Principado de Cataluña, y que en ciertos momentos lo presenta como una sola unidad ante el resto de España.
 En esta compenetración especial del sentir de nuestro pueblo, está la fuerza moral que nos escuda; por ella toman relieve innuado los asuntos que aquí se generan y desarrollan, pues al iniciarse lo hacen con gran impulso y toman unas proporciones superiores, no imaginadas generalmente.
 Ello demuestra que existe entre nosotros un hábito de disciplina social innato, un algo colectivo consciente que obra al unisono y exterioriza el sentir del pueblo catalán, un ambiente pléórico de aspiraciones progresivas,

ideológicas, que, al entrecruzarse con el sentido práctico ó conservador, que tras en sí aparejado toda colectividad social, cualesquiera que sean sus idealismos (como lleva en sí el instinto de conservación todo ser animal), da por resultado esta admirable disposición para la vida social moderna que caracteriza á nuestra raza, de la que ha dado una bella muestra con la última huelga ferroviaria, y como la dió en el asunto de las Mancomunidades y tantas otras veces.
 Y esa unidad de acción espiritual colectiva, no anula en ningún sentido la actuación individual de ciudades, villas y pueblos; éstos, como los individuos todos de la colectividad, conservan y marcan con más relieve cuanto más resulta ser su potencia interna, los rasgos característicos que distinguen á cada uno de ellos. Así, vemos crecer y brillar como estrellas de primera magnitud poblaciones como Sabadell, San Feliu de Guixols, Manresa, Balaguer, Valls, etc., y contemplamos admirados los trabajos preliminares de una serie de jóvenes que han de constituir, á no dudar, la élite de la intelectualidad catalana del porvenir, cuando la madurez haya sazonado sus actuales elucubraciones.

El tiempo, con su acción inintermittente, va apartando malezas y ajros y limpiando el camino que han de seguir los escogidos, hombres y pueblos á la vez.
 Ahora le tocará el turno á un joven compositor llamado Pahissa, catalán de buena cepa, quien, después de haber dado á conocer en diversas ocasiones sus talentos musicales, va á ensanchar su horizonte artístico, estrenando en marzo tan espléndido como el Liceo de Barcelona, su obra capital, la ópera *Gala Placidia*, letra del celebradísimo dramaturgo catalán Angel Guimerá.

¿Pueden contemplar insensibles triunfo semejante sus compatriotas, pues triunfo, y no pequeño, es ya el hecho de ponerse en escena obra de tantos vuelos como resulta ser la del joven maestro Pahissa? ¿Y no involucra este estreno una nueva gloria para Cataluña, mucho mayor si el éxito teatral corona el esfuerzo, el entusiasmo artístico y las dotes musicales del novel compositor catalán?
 Así es amigo mío, como aquí entendemos eso del patriotismo. Nuestro amor patrio regional no anula el desarrollo integral de individuos ni de pueblos; no cohibe al hombre ni á la sociedad, y se manifiesta como una sola aspiración, como un solo deseo, cuando las circunstancias lo demandan, porque en el fondo no inspira nuestras acciones y nuestros entusiasmos más que un solo amor, el amor á nuestra patria.

Dichoso el día que todos los ciudadanos de España puedan sentir en igual forma, ¿quieres libertad más amplia, más hermosa y efectiva unidad?
 JOSÉ ALEMANY Y BORRÁS
 Barcelona 27 octubre 1912.

Habla Canalejas

(Por telégrafo)

Madrid 29, á las 8 15 noche.
 El jefe del gobierno nos dijo hoy á los periodistas que carecía de noticias de interés que poder transmitir.
 «Ya leo—siguió diciendo—los anuncios que hacen algunos periódicos de grandes acontecimientos que se avecinan. Yo solo puedo decirles que no ocurre nada. Hoy nos presentamos todos los ministros á las Cortes.
 De Melilla recibimos buenas noticias. Se han sometido completamente varios шерifes. Hace tiempo que por ese lado todo va bien.»

DE ARTE

La Exposición de arte histórico de Granada, en la revista "Museum",

La importante revista mensual de arte español, *Museum*, dedica su último número á la Exposición histórica de arte de Granada.
 Ha sido una bella y espléndida manifestación de obras de arte antiguo la que se ha realizado en la famosa ciudad andaluza, y la noticia detallada de *Museum* no puede ser más completa.
 No solamente dá *Museum* la información, sino que hace apreciaciones críticas respecto de las diferentes obras expuestas; todo realizado por el competente pluma de D. Diego Marín.
 Y qué teatro nos presenta *Museum* á los que no tuvimos la suerte de visitar la Exposición granadina! En hermosos clichés presenta vistas generales de las diferentes salas, llenas de infinitos objetos á cual más valiosos. Después, hay fotografías parciales de lo más interesante, cuadros, esculturas, joyas, etc., presentado todo esto con la elegancia propia de *Museum*.
 Algunos grabados tienen gran poesía de arte y gran poesía de recuerdos. Por eso se recorren con emoción las siguientes líneas del Sr. Marín:
 «El otro principal objeto es una llave auténtica de la puerta aludida de la Alhambra, que la familia Infantas guarda como curiosidad histórica y testimonio de su esclarecido linaje. Según consta en documentos del archivo de dicho señor conde, uno de sus ascendientes, don Gaspar Varona y Zapata, teniente de la fortaleza, la recibió del alcaide conde de Tendilla, transmitiéndose á sus sucesores que heredaron aquel honroso cargo, con igual ceremonial que el D. Gaspar la recibiera, ó sea puestos ante la puerta principal de la Alhambra, que se supone sería la de la torre de Siete Suelos, considerada, á raíz de la Reconquista, como la entrada principal de la fortaleza, por la que Boabdil salió al abandonar sus alcázares, y que después fué clausurada, volviéndose los franceses en el siglo XIX, y recientemente descombrada y puesta en condiciones de posible reconstrucción por el académico D. Modesto Cordero, arquitecto de la comisión conservadora de la Alhambra. La llave expuesta, pues, una curiosidad histórica y arqueológica interesantísima, siendo de igual traza y dibujo que la esculpida sobre la puerta principal de la torre de Justicia.»

Reunión de comisiones

(Por telégrafo)

Madrid 29, á las 10 40 noche.
 La comisión de Presupuestos del Senado reunióse esta tarde en una de las secciones, continuando el estudio de los presupuestos de Guerra y Gobernación, que se hallan todavía pendientes de aprobación.
 Respecto al primero de dichos presupuestos, se suscitó una empeñada discusión acerca del capítulo 2.º, art. 3.º, que trata de las gratificaciones de mando. Sobre este punto no se

CUPÓN Número
 PARA LOS
6.000.000 **3**
 DE LA
 Lotería de Navidad. **3.ª serie**
 La entrega de siete cupones, numerados correlativamente del 1 al 7 y de la misma serie, da derecho á retirar un billete para el sorteo de participaciones del billete de la Lotería Nacional de 23 de Diciembre de 1912
 Número 16.762
 Este cupón caduca el día 19 de Diciembre de 1912.

Tal es el número último de *Museum*, revista cuyo interés va siempre en aumento, y que está á la altura de las mejores de Europa.
 E. L. CH.

Los estudiantes

(Por telégrafo)

Madrid 29, á las 8 30 noche.
 El ministro de Instrucción Sr. Alba nos dijo que las noticias respecto de la huelga de estudiantes son inexactas. Solo se hallan agitados los alumnos de la Escuela de Ingenieros Industriales.
 «Estos ya conocen mi manera de pensar—añadió.—Si persisten en su actitud, cerraré la Escuela.»

La Filarmonía Valenciana

Esta Asociación de buenos aficionados á la música, no solamente ha arraigado, sino que ha adquirido desarrollo, altamente satisfactorio para cuantos anhelamos que Valencia acreciente su fama de culta y amante del arte.
 Fundada á fines del pasado año, ha podido confederarse con la Unión de las Filarmonías de España, lo cual le proporcionará ventajas de mucha monta para el número y calidad de los conciertos.
 Durante el verano, su directiva ha trabajado en la preparación del curso artístico, que empieza este mes y terminará en mayo, y tiene ya resueltas en su mayor parte las dificultades de combinación de contratos y de fechas.
 Con las sesiones de hoy y mañana, á cargo del famoso trío Cricboom, de Bruselas (violín, violonchelo y piano), inaugura nuestra Filarmonía su segunda serie en el Salón del Conservatorio.

A fines de noviembre vendrá el trío Hoeking, de París (contralto, violonchelo y piano), dándose con ello á conocer, además de uno de los más reputados violonchelistas, un virtuoso del piano, notable, M. Dorival, y el delicadísimo género de *Lieder*, alemanes, confiados en este grupo de concertistas á la señorita Demullier, artista celebrada en la Ópera Cómica de París, del Cowen Garden de Londres y de San Carlos de Lisboa.
 El cuarteto Capet, uno de los mejores de París, dará tres audiciones en el mes de enero. Paré el mes de abril está contratado el gran pianista Risler, de renombre universal.
 Y es casi seguro que en mayo venga á dar dos conciertos la Orquesta Sinfónica de Madrid, con su director el maestro Arbós.
 Las gratas ilusiones de los asociados de la Filarmonía se convierten en realidades. El número de socios ha debido ser ampliado, y todo hace esperar un renacimiento musical que no solo será beneficioso para la Filarmonía, sino para la música valenciana en general.

La comisión de Presupuestos

(Por telégrafo)

Madrid 29, á las 10 30 noche.
 Esta tarde se ha reunido en el Congreso, con asistencia del señor ministro de Hacienda, la comisión de Presupuestos, continuando el estudio del liquidación.
 Se aprobó la parte referente á Gobernación, destinándose seis millones á la Casa de Correos de San Sebastián, pagos de atrasos á la Guardia civil y mejora de los servicios de Correos y Telégrafos.
 En la parte referente á Instrucción pública se convino en la necesidad de la creación de nuevas escuelas.
 En Fomento se aprobó la inclusión de créditos para las obras hidráulicas que han de hacerse por administración.
 De los cien millones destinados á obras hidráulicas se destinan 30 al Canal Imperial y al ferrocarril transbalear. Acerca de este último hizo uso de la palabra el diputado Sr. Robert, rogando que se llame de Noguera á Pellicerza.
 Con esto quedó dictaminado el presupuesto.

Reunión de comisiones

(Por telégrafo)

Madrid 29, á las 10 40 noche.
 La comisión de Presupuestos del Senado reunióse esta tarde en una de las secciones, continuando el estudio de los presupuestos de Guerra y Gobernación, que se hallan todavía pendientes de aprobación.
 Respecto al primero de dichos presupuestos, se suscitó una empeñada discusión acerca del capítulo 2.º, art. 3.º, que trata de las gratificaciones de mando. Sobre este punto no se

emitió dictamen, por no haber llegado á un acuerdo los comisionados.
 Al discutirse el presupuesto de Gobernación, oyóse el informe del director general de Correos y Telégrafos, acordando la comisión ascender á cuatro auxiliares de 1.250 pesetas.
 También se reunió en la Alta Cámara la comisión que entiende en el proyecto sobre rebaja de los derechos del maíz. En el dictamen que emitió dicha comisión se han introducido algunas modificaciones, entre otras la de hacer desaparecer el plazo fijado en el proyecto hasta el 31 del próximo diciembre.
 Briones.

Cámara oficial de la Propiedad Urbana de Valencia

Ayer tarde celebró la junta directiva de la Cámara oficial de la Propiedad Urbana de Valencia, con asistencia de la mayor parte de los vocales, y entre otros de los acuerdos que se tomaron, fueron los siguientes:
 Se procedió al sorteo que con arreglo á los Estatutos de la Cámara debe practicarse una de las primeras juntas que se celebren, después de constituida aquella, para determinar los señores vocales que deben ocupar en el ejercicio de su cargo el último día del año actual, y los que han de continuar formando parte de la junta para 1913, en unión de los que han de elegir la Cámara en la Asamblea que celebre en la segunda quincena del mes de diciembre, cuyo sorteo no había podido verificarse por haber coincidido la constitución de la Cámara á principios de verano y haberse ausentado de la ciudad seguidamente la mayor parte de los señores de la Junta. Cumplidas las fórmulas reglamentarias y designado por unanimidad el señor Cortina para la extracción y lectura de las papeletas, fueron designados por la suerte para estar en el cargo los señores siguientes:
 D. Vicente Lassala Miquel, vocal 5.º; D. Pascual Guzmán Pajaron, presidente; D. Antonio Cullar Molit, vocal 1.º; D. José Camarín Laymón, vocal 4.º; D. Enrique Moré Albors, contador; D. José Garcerá Córdova, vicepresidente 2.º; D. Miguel Polo Gil, vocal 2.º. Y en su consecuencia, han quedado para formar parte de la Junta que ha de gobernar la Cámara en el año 1913, los señores siguientes:
 D. Emilio Corrons Valentí, vicepresidente 1.º; D. J. M. Manuel Cortina Pérez, tesorero; D. Rafael Olóriz Martínez, archivero; D. Francisco de P. Nogues, secretario general; D. Miguel Gil Masian, vocal 3.º; señor barón de Llauri, vocal 6.º; señor conde de Torrel, vocal 7.º; y D. José Ortega Paredes, vocal 8.º.

El Sr. Garcerá, presidente de la sección de Hacienda, dió cuenta de haber reunido á dicha sección el día 26, como se había anunciado previamente en la prensa, á la que asistieron numerosos socios, y en la cual hizo relación de la conferencia celebrada con el señor alcalde, acompañado del presidente de la Cámara D. Pascual Guzmán, con objeto de cumplimentar el acuerdo de la misma, para hacer presente á la citada autoridad, en términos respetuosos, el deseo de que los propietarios urbanos de que en los años próximos, se introduzcan aquellas economías que sean compatibles con los servicios de la municipalidad, pues de público se viene diciendo hace ya tiempo, que los gastos presupuestados para atender algunos de estos servicios son verdaderamente exorbitantes, y en cambio, otros se encuentran mal dotados y necesitan mejorarse. El señor alcalde, con la amabilidad que le caracteriza, deferente con los comisionados y atento siempre á todo lo que afecta á la conveniencia de la ciudad, manifestó con entera franqueza que en efecto, el Ayuntamiento se estaba ocupando, sin levantar mano, en los presupuestos que han de regir para el año próximo, y que en ellos se trataba de introducir economías y los gastos y mejoras en los servicios, que en su día podrán apreciarse. Que este buen propósito de la Corporación, no podía ciertamente desarrollarse en un solo ejercicio, pero que desde luego, los trabajos que practicaban varias comisiones de concejales, iban encaminados á este propósito, y que los propietarios suspendiéramos todo juicio sobre los presupuestos, hasta tanto se les diera á los mismos la debida publicidad.

Que manifestó á la sección el resultado de la conferencia con el señor alcalde, uno de los señores presentes, el Sr. Ferrand, expresando en términos levantados y patrióticos, hubo de manifestar la conveniencia de que se modificara la forma de repartir el impuesto sobre alcantarillado, por entender que la empleada actualmente no es equitativa; y en su consecuencia, se acordó facultar á la presidencia de la sección para nombrar una ponencia, compuesta de cinco señores socios, para que estudien y propongan á la Cámara las formas ó medios que consideren más justos y equitativos para la cobranza del mencionado arbitrio, á fin de que en su día pueda informarse el Ayuntamiento sobre este particular.
 La junta aprobó unánimemente todas las manifestaciones hechas por el Sr. Garcerá, al que concedió un voto de gracias.
 La secretaria dió cuenta de la propuesta de varios señores para su ingreso como socios en la Cámara, los cuales fueron admitidos. Seguidamente manifestó la conveniencia de que se invitara á los señores propietarios de solares sin edificar, que dentro del plazo de 15 días, á partir del 26 del corriente mes, podrán presentar las reclamaciones de inclusión ó exclusión en el avance del registro sobre el citado arbitrio, de conformidad con lo dispuesto en los arts. 40 del Reglamento de 29 junio de 1911, y 19 de las Ordenanzas del arbitrio, en el negociado respectivo de las oficinas municipales. Al propio tiempo, debía de recordarse también á los indicados señores socios que en la secretaria de la Cámara se facilitan los datos y antecedentes necesarios para hacer efectivo dicho arbitrio, establecido, como otros varios, en sustitución del suprimido impuesto de consumos.
 Y finalmente, se aplazó hasta la sesión próxima la presentación de la ponencia sobre el establecimiento de los nuevos servicios que ha de prestar la Cámara á sus asociados, aunque de hecho ya están funcionando dos de estos servicios, á saber: la consulta del letrado gratuita, confiada al ac-

Telegramas y Telefonemas

Los periódicos oficiales

Madrid 29, a las 6:45 tarde. La Gaceta publica hoy las siguientes disposiciones: Anunciando un concurso para la provisión de 25 plazas en Aduanas. El plazo para presentar las solicitudes comenzará el 24 de noviembre y terminará el 4 de enero. El primer ejercicio comenzará el 10 de enero.

Firma de Gobernación

Madrid 29, a las 7:15 tarde. La de hoy es la siguiente: Convocando a la elección parcial de un senador por Santander el 24 de noviembre próximo y de diputados por Segovia y Granada para el mismo día.

Las Cortes

SENADO

Preside el Sr. López Muñoz. En el banco de los ministros los de la Guerra, Marina y Justicia. Este lee el proyecto creando los tribunales especiales para niños.

El Sr. Roig y Vergadé pregunta cuándo se implantarán los tribunales industriales. El señor Arias de Miranda dice que para implantar la ley hay necesidad de revisar los recursos pendientes y debe fijarse consignación en los Presupuestos.

Se entra en el orden del día y reanuda la discusión del presupuesto de Marina. El señor conde de Casa-Valencia pide plus de compensación para los marinos que prestan servicio en las costas de África.

El Sr. Soriano habla de la campaña que hizo el Sr. Villanueva contra la política francesa y luego el cambio de frente que ha hecho, defendiendo las minas del Rif.

El Sr. Villanueva manifiesta que la relación de diputados y senadores que son consejeros es la que le han facilitado las Compañías. El Sr. Soriano dice que no cree que esté completa la lista.

El Sr. Villanueva expone su opinión de que no se declaró la incompatibilidad, pues diferentes veces se ha planteado este asunto en la Cámara sin resultado alguno.

El Sr. Soriano habla de la campaña que hizo el Sr. Villanueva contra la política francesa y luego el cambio de frente que ha hecho, defendiendo las minas del Rif.

El Sr. Villanueva manifiesta que la relación de diputados y senadores que son consejeros es la que le han facilitado las Compañías. El Sr. Soriano dice que no cree que esté completa la lista.

El Sr. Villanueva expone su opinión de que no se declaró la incompatibilidad, pues diferentes veces se ha planteado este asunto en la Cámara sin resultado alguno.

El Sr. Soriano habla de la campaña que hizo el Sr. Villanueva contra la política francesa y luego el cambio de frente que ha hecho, defendiendo las minas del Rif.

El Sr. Villanueva manifiesta que la relación de diputados y senadores que son consejeros es la que le han facilitado las Compañías. El Sr. Soriano dice que no cree que esté completa la lista.

El Sr. Seoane: No me referí a los periódicos de Madrid.

Sigue diciendo el Sr. Soriano que es intencional lo que ocurre con la emigración. Agrega que los consejeros del de emigración deberían justificar las dietas, consignándose la correspondiente cantidad en Presupuestos.

El Sr. Villanueva manifiesta que la relación de diputados y senadores que son consejeros es la que le han facilitado las Compañías. El Sr. Soriano dice que no cree que esté completa la lista.

El Sr. Villanueva expone su opinión de que no se declaró la incompatibilidad, pues diferentes veces se ha planteado este asunto en la Cámara sin resultado alguno.

El Sr. Soriano habla de la campaña que hizo el Sr. Villanueva contra la política francesa y luego el cambio de frente que ha hecho, defendiendo las minas del Rif.

El Sr. Villanueva manifiesta que la relación de diputados y senadores que son consejeros es la que le han facilitado las Compañías. El Sr. Soriano dice que no cree que esté completa la lista.

El Sr. Villanueva expone su opinión de que no se declaró la incompatibilidad, pues diferentes veces se ha planteado este asunto en la Cámara sin resultado alguno.

El Sr. Soriano habla de la campaña que hizo el Sr. Villanueva contra la política francesa y luego el cambio de frente que ha hecho, defendiendo las minas del Rif.

El Sr. Villanueva manifiesta que la relación de diputados y senadores que son consejeros es la que le han facilitado las Compañías. El Sr. Soriano dice que no cree que esté completa la lista.

El Sr. Villanueva expone su opinión de que no se declaró la incompatibilidad, pues diferentes veces se ha planteado este asunto en la Cámara sin resultado alguno.

El Sr. Soriano habla de la campaña que hizo el Sr. Villanueva contra la política francesa y luego el cambio de frente que ha hecho, defendiendo las minas del Rif.

El Sr. Villanueva manifiesta que la relación de diputados y senadores que son consejeros es la que le han facilitado las Compañías. El Sr. Soriano dice que no cree que esté completa la lista.

El Sr. Villanueva expone su opinión de que no se declaró la incompatibilidad, pues diferentes veces se ha planteado este asunto en la Cámara sin resultado alguno.

El Sr. Soriano habla de la campaña que hizo el Sr. Villanueva contra la política francesa y luego el cambio de frente que ha hecho, defendiendo las minas del Rif.

El Sr. Villanueva manifiesta que la relación de diputados y senadores que son consejeros es la que le han facilitado las Compañías. El Sr. Soriano dice que no cree que esté completa la lista.

El Sr. Villanueva expone su opinión de que no se declaró la incompatibilidad, pues diferentes veces se ha planteado este asunto en la Cámara sin resultado alguno.

Vuelve a rechazar la ilicitud de las huelgas, y pide que sea aceptada la enmienda del señor Morote (D. Luis).

El Sr. Alvarez termina diciendo: «Nosotros, discrepando de los socialistas, creemos que los intereses de las Compañías y los de los trabajadores pueden fundirse en una fórmula de armonía.»

Positivamente, que con los tribunales de conciliación y arbitraje disminuirá el número de huelgas. En eso, en esta labor, estamos dispuestos a ayudarnos; a llegar hasta donde quiera su señoría, pero sin proscribir jamás la huelga.

Venga la conciliación y el arbitraje, pero voluntarios. Con esta fórmula termino, esperando la respuesta del gobierno. (Bien en los republicanos.)

El Sr. Lerroux interviene brevemente, para subrayar el discurso del Sr. Alvarez. Dice que éste ha interpretado fielmente el criterio del partido radical, en la materia.

El Sr. Canalejas le contesta, y dice que si no una amenaza, por lo menos una advertencia va incluida en las palabras del Sr. Alvarez, al asegurar que no saldrá el proyecto por la oposición de los republicanos.

Estima que eran innecesarias las definiciones de las huelgas, porque en ellas están todos conformes. Afirma que nunca fué propósito del gobierno castigar dichos movimientos, por estarmos delictivos.

«Pero es que antes de la huelga, durante ella ó después de ella, y con pretexto de ella, se realizan actos que merecen la sanción de las leyes. En todas las naciones se ha legislado sobre esto, y yo no lo cito para copiarlo, sino para sentar un hecho que no puede negarse.»

Explica la constitución del contrato del trabajo en la forma que lo hizo en una de las sesiones pasadas, y dice que es preciso establecer ciertas sanciones para el incumplimiento de este contrato; pues lo contrario se declararía la absoluta irresponsabilidad del obrero, cosa imposible y aún perjudicial para el mismo obrero.

Explica también el espíritu intervencionista del proyecto, y afirma que por el carácter especial del obrero ferroviario, esa intervención es indispensable.

Contestando concretamente a una pregunta del Sr. Alvarez, declara que en el orden del Derecho Penal no considera la huelga ilícita, pero en cuanto al incumplimiento del contrato de trabajo, sí.

Cree que la magia de la palabra del Sr. Alvarez no hubiera bastado a evitar la huelga ferroviaria, como no bastó la presión de la opinión pública, que hizo grandes esfuerzos, pero que no se llegó a ella.

«No hay que entretenerse en disquisiciones jurídicas que halagaran la cultura de los que la sostienen. Los gobernantes tienen que ser hombres prevenidos.»

El Consejo de ministros necesitó apelar a medidas de prevención para evitar a España un gravísimo conflicto. Vosotros vais contra el proyecto; yo, contra el statu quo, que estimo intolerable.

El proyecto, aunque no hubiera tenido otra eficacia que despertar la conciencia pública, tenía con ésta lo suficiente.

El problema que hoy se ha presentado en ferrocarriles, se presentará mañana en otro servicio público. Y yo os digo: que vais a dejar indefensa, al riesgo de todo peligro, a la nación y que hay que enlazar este problema con el de la gran responsabilidad que sobre nosotros pesa.

Revestir no es disponer a los demás de su derecho. A mí no me asusta nada. Yo acepto todo lo que haga el Parlamento. Lo que más me asusta es el statu quo presente.

dos, temperatura mínima registrada durante la pasada noche.

A las nueve de la mañana marcaron los termómetros 13; 16 al medio día y 11 6 a las tres de la tarde. Las máximas llegaron a 19.4.

Los carrajeros en huelga. Incidentes

Madrid 29, a las 11:20 noche. Esta tarde, un numeroso grupo de obreros carrajeros huelguistas, se situó frente a una carrajería establecida en la calle de Alonso Martín, protestando de que se trabajase, y promoviendo un regular escándalo. Los agentes de Seguridad y Vigilancia intervinieron, disolviendo el grupo con poco esfuerzo.

Pero los huelguistas se dirigieron entonces a la calle de Zurbarán, y en actitud levantisca se situaron ante otro establecimiento de carrajería y de nuevo intervinieron los agentes de la autoridad.

Los huelguistas huyeron, y al llegar a las inmediaciones del Hipódromo, apedrearán a los guardias, uno de los cuales recibió una pedrada, resultando con una contusión. Otro guardia, para atemorizar a los revoltosos, hizo un disparo al aire, originándose con esto gran alarma.

Fueron detenidos cinco huelguistas, que fueron puestos a disposición del juzgado de guardia.

Una denuncia

Madrid 29, a las 11:25 noche. El diputado a Cortes D. Fernando Weyler, hijo del general, presentó hoy una denuncia al juzgado contra el portero de la casa donde habita, que se ha fugado con 1.700 pesetas, producto de los alquileres de dicha finca.

El conflicto de los Balkanes

Madrid 29, a las 11:30 noche. La situación general. París.—Según las últimas noticias recibidas, la situación está dominada hoy por el nuevo éxito búlgaro. Según despachos no confirmados oficialmente aún, pero muy verosímiles, los búlgaros atacaron a Eski Baba, sobre la línea de Andrinópolis a Constantinopla. El contacto parece inminente, y si los búlgaros volvieran a quedar victoriosos, amenazarían directamente la capital turca.

Los serbios han ocupado a Mitrovitz y los montenegrinos permanecen siempre inmovilizados frente a Skutari. Una columna montenegrina marcha sobre Ipek, donde se unirá a los serbios. El ejército helénico, concentrado en Coziani, se dispone a marchar contra Salónica.

La situación de Turquía parece de día en día más crítica, dada, sobre todo, la desmoralización que parece reinar en parte del ejército. Los prisioneros turcos. Sofía.—Han llegado algunos centenares más de prisioneros turcos, que son muy bien tratados y atendidos.

Estos prisioneros censuran al alto mando turco, por la desorganización que reina en todos los servicios del ejército. Dicen que batallones enteros están sin municiones.

Varias noticias. Los búlgaros están practicando frecuentemente reconocimientos sobre Andrinópolis, por medio de aeroplanos. Un aviador alemán, que se proponía salir de Constantinopla en aeroplano, no pudo efectuarlo por averías sufridas en el aparato.

El comandante general de Constantinopla, que lo es a la vez del primer cuerpo de ejército, ha comunicado a las tropas el fusilamiento del general que mandaba las fuerzas defensoras de la plaza de Kirkilisse.

Estado de sitio. Dicen de Constantinopla que la ciudad ha sido declarada en estado de sitio. La tropa, dividida en patrullas, recorre las calles constantemente, y son muy vigilados los barrios donde predominan los griegos y armenios.

Ha sido prohibido al vecindario el salir de sus casas sin un permiso especial, después de las diez de la noche. Otras noticias. Según comunican de Sofía, parece ser que los búlgaros, que iban en persecución de los turcos, les han dado alcance en Lule Burgas.

Continúa el asedio de Andrinópolis por el ejército búlgaro. La resistencia que ofrece la ciudad es vigorosísima. El fuego de artillería no se interrumpe un solo momento, y el número de bajas por uno y otro lado, es enorme.

Manda las tropas de los sitiadores el general Svanoff. Este ha estrechado la línea de ataque, mediante la construcción de trincheras en la parte OE. y N. de la ciudad.

Está confirmado que los turcos han recuperado la posición de Gribovo, que había sido ocupada por los griegos. Estos fueron vigorosamente rechazados.

Dos ejércitos griegos, el de Tesalia y el del Epiro, halláanse a punto de converger en la ciudad Janina, lugar estratégico de primer orden, para desde allí combatir como único cuerpo, al ejército que los turcos tienen en la región.

Entre las posiciones ocupadas por el ejército griego del Epiro, figuran las Lours, Eleuterokis, Filipiades y el puente de Fantanassa. Los turcos, al abandonar estos lugares, dejaron abandonadas grandes cantidades de material de guerra.

El general griego Sapundakis ha manifestado a los habitantes de la región, que serán respetadas sus creencias religiosas.

Noticias cortas

Madrid 29, a las 11:45 noche. El jefe del partido conservador, D. Antonio Maura, se halla muy mejorado del enfriamiento que le ha impedido asistir estos días a las sesiones del Congreso.

—En la calle de Preciados ocurrió hoy una sensible desgracia. De una casa que están renovando cayó un tablón de los andamios. Algunos transeúntes que advertieron el peligro lograron evitar un accidente, pero otros no pudieron hacerlo y resultaron tres heridos, leves por fortuna, que fueron asistidos en la casa de Socorro del distrito.

—El ministro de la Gobernación nos dijo esta noche a los periodistas que se había solucionado la huelga de cargadores del muelle de Sevilla, y que cerca de Badajoz descarriló un tren de mercancías, sin que ocurriesen desgracias.

De BARCELONA

Barcelona 29, a las 11:55 noche. Movimiento de buques.—Incomprensible actitud de los estudiantes; se declaran en huelga unos, pero no son secundados por los demás; el director de la Escuela de Comercio atropellado. Buque alemán, escuela de guardias marinas.—Para reparar una vía de agua.—Vista causa contra dos periodistas.—Malestar entre los ferroviarios.—En la sesión del Ayuntamiento.

Durante el día de hoy entraron en nuestro puerto las embarcaciones siguientes: «Tomaso», «Saboya», «Bellver», «Emma», «Mintos», «Valbanera», «Villena», «Barcelona», «Gollath» y «Racolitz».

Zarparon las siguientes: «Cabo San Sebastián», «Cabo Ortega», «Florinda», «Villa Soler», «Hispana», «Tomaso», «Saboya», «Isla de Menorca», «Jaime I», «Monteginebro».

—Los estudiantes se han declarado en huelga hoy, secundando la actitud de los alumnos de la Escuela de Ingenieros industriales. La mayoría de los huelguistas se congregó en la plaza de la Universidad, en actitud levantisca.

Colocaron un cartel en uno de los árboles, aconsejando a los escolares se declarasen en huelga por solidaridad para con sus compañeros los de la Escuela de Ingenieros industriales.

Un numeroso grupo marchó a la Escuela de Comercio, con objeto de conseguir que se reuniesen aquellos estudiantes. El director de la Escuela prohibió a sus alumnos que salieran del edificio.

Varios de los huelguistas consiguieron penetrar en él mientras el núcleo principal, estacionado frente a la Escuela, prorrumpe en silbidos y rompía a pedradas los cristales de los balcones.

También apedrearón a un coche del tranvía, cuyo conductor se negó a parar la marcha del vehículo. Durante el tumulto, el director de la Escuela, Sr. Benítez Galán, fué arrastrado por la escalera desde el segundo piso.

Le prestaron auxilio el secretario y el portero mayor. Sufrió graves contusiones. Por fin, los alumnos de la Escuela salieron, y engrosado considerablemente el grupo, marchó al Hospital Clínico.

Allí los revoltosos penetraron violentamente, rompiendo la verja de la puerta principal. Los estudiantes de Medicina y Farmacia se negaron a secundar la huelga, a pesar de las excitaciones de los huelguistas.

—Esta tarde, a las cuatro, fundó el crucero alemán escuela de guardias marinas «Hertha».

Cambió con la plaza los saludos de rigor. Permanecerá en este puerto hasta el día 4 del próximo noviembre, que marchará a Palma. También ha fundado el remodelador francés «Goliath», que procede de Tolón y se dirige a Marruecos, conduciendo una barcaza que tiene instalada una grúa.

El motivo de haber tocado en este puerto es debido a que a la barcaza se le ha abierto una vía de agua. —En la Audiencia se ha visto la causa contra los redactores de El Progreso D. Cristóbal Letrán y D. Trino Altet, por la publicación de unos artículos.

El Jurado ha dictado un veredicto de inculpididad. —Dícese que la Compañía de ferrocarriles de Madrid-Zaragoza-Alicante ha acordado descontar los sueldos de los jornales de los doce días que duró la huelga.

Es probable que cuando hágase público aumente el descuento entre los ferroviarios. —En la sesión que ha celebrado el Ayuntamiento se ha acordado prorrogar hasta el 15 de noviembre la adquisición de las cédulas personales sin recargo.

Los dictámenes relativos a la aprobación de las cuentas presentadas por el servicio de coches durante los meses de enero y febrero últimos, que ascienden a 6.000 pesetas, motivó que el concejal regionalista Sr. Carreras denunciara que algunos concejales, no contentos con utilizar los coches en servicios particulares dentro del casco de la población, hacen excursiones a Montserrat, Puigcerdá y otros puntos de la costa.

Fué presentada una proposición incidental encaminada a regularizar el servicio de coches para el Ayuntamiento, a fin de evitar abusos, pero fué desechada. Se acordó que la comisión de Gobernación estudie el asunto.

Ya ha embarcado

Madrid 30, a las 1:30 madrugada. Un despacho de Melilla, recibido esta noche en Madrid, comunica que ayer tarde embarcó en aquel puerto, con rumbo al de Valencia, el regimiento de Mallorca.

Fué despedido por los generales García Aldave, Jordana y otros. —Un obsequio de Alcorita. Madrid 29, a las 2:30 madrugada. El ex-presidente de la República Argentina, Sr. Figueroa Alcorita, enviado especial de su gobierno en las fiestas del centenario de las Cortes de Cádiz, obsequió anoche con un banquete al gobierno español.

Asistieron, aparte del gabinete en pleno, el Sr. Moret, el conde de Romanones, el vicepresidente del Senado Sr. López Muñoz y otras personas distinguidas. Al final, los Sres. Figueroa Alcorita y Canalejas, pronunciaron elocuentes palabras, haciendo votos por la prosperidad de España y la Argentina y por la permanencia de los vínculos de fraternales relaciones que las unen.

Banquete al gobierno

Madrid 29, a las 2:30 madrugada. El ex-presidente de la República Argentina, Sr. Figueroa Alcorita, enviado especial de su gobierno en las fiestas del centenario de las Cortes de Cádiz, obsequió anoche con un banquete al gobierno español.

Asistieron, aparte del gabinete en pleno, el Sr. Moret, el conde de Romanones, el vicepresidente del Senado Sr. López Muñoz y otras personas distinguidas. Al final, los Sres. Figueroa Alcorita y Canalejas, pronunciaron elocuentes palabras, haciendo votos por la prosperidad de España y la Argentina y por la permanencia de los vínculos de fraternales relaciones que las unen.

Del Extranjero

Madrid 30, a las 3:30 madrugada. Pesimismo de una guerra europea. París.—Los despachos que de Viena se reciben dicen que aumentan los pesimismo de la alarma, motivada por el movimiento de tropas en las fronteras bálticas y rusas.

El conde de Bertolz, que fué interrogado por algunos periodistas, ha reflejado estos pesimismo, aunque Francisco José es opuesto a la guerra. Dicen que Austria no hará nada sin comunicarlo antes a las Potencias. Se dice también que, a pesar de los esfuerzos de las cancillerías, va a ser imposible evitar una guerra europea.

Cantineros cautivos de los moros. Fez.—Después de cuatro meses de cautiverio han vuelto a Fez cuatro cantineros prisioneros de los rifeños desde el combate en que fué muerto el Misión. Robo audaz. Berlín.—En una de las principales joyerías de esta población penetró el medio día de ayer un individuo, y a viva fuerza se apoderó de varias alhajas de gran valor, hiriendo antes gravemente a la dueña del establecimiento.

La policía acudió apresurada al lugar del suceso, pero no pudo detener al ladrón. Acto heroico. París.—El tenor de la Gran Opera M. Notheau, paseando en automóvil por la plaza del Odeón, vió venir en dirección opuesta a dos caballos desbocados y a dos niños en peligro inminente de ser atropellados. El cantante arrojó del coche, y con gran exposición de su vida, salvó la de las dos criaturas, deteniendo a los caballos.

Desórdenes en Marsella. Marsella.—Se han producido violentos disturbios entre obreros huelguistas y esquiroles que trabajan en las obras del canal.

Portrait of Don José Rodríguez Condesa with text: Abogado del Ilustre Colegio de Valencia, Cónsul de la República de Nicaragua en esta ciudad, Presidente de la Junta de Gobierno de la Acaquia de Tormos, Vocal-contador de la Junta constructora del pantano de Buseo, ex-diputado provincial, etc., etc. Ha fallecido a las dos y media de la madrugada de hoy, 30 de octubre de 1912 a los 59 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

Noticias del Ayuntamiento

La huelga de bronchistas
Los presidentes de las Sociedades de patronos y obreros bronchistas estuvieron ayer en la alcaldía...

Comisiones
Ayer se reunieron las que decimos a continuación, tomando los acuerdos siguientes:

La instalación de la feria de Navidad
Firmada por varios vecinos y comerciantes de las calles de la Paz y Gloria, ha sido presentada al Ayuntamiento...

La labor del Sr. Amat
Si el teniente de alcalde Sr. Amat no hubiera probado repetidas veces su celo en el desempeño de las arduas obligaciones de carácter público...

La recaudación de ayer
Por arbitrios sobre carnes, 4.302,18 pesetas; por inspección veterinaria, 91,39; por peaje, 68,25...

EL TIEMPO
Servicio especial meteorológico de la «Federación Agraria de Levante»

Categoría: S. (Sud).
Continúan sometidas todas las costas occidentales de Europa a la acción de la extensa y profunda borrasca...

Contribuciones

Itinerario de cobranza de las zonas en que se halla dividida la provincia de Valencia para la recaudación de contribuciones...

Primera de Játiva.
Barcoeta, días 6 y 7 de noviembre de 1912: Genovés, 11 y 12; Granja (La), 6 y 7; Játiva, 1, 2, 3, 4 y 5...

Segunda de Játiva.
Alcudia de Crespins, días 4 y 5 de noviembre de 1912: Bellús, 2; Canals, 4, 5 y 6; Cerdá, 7; Enoya y Sanz, 1 y 2...

Albalat dels Sorells, días 2 y 4 de noviembre de 1912: Albuixech, 9 y 11; Alfara del Patriarca, 2 y 4; Bétera, 15, 16 y 18; Benifaratig, 11; Bonrepós, 6 y 7...

Albalat de la Ribera, días 12, 13 y 14 de noviembre de 1912: Almusafes, 9, 10 y 11; Sollana, 6, 7 y 8; Sueca, 1, 2, 8, 4 y 5.

Alfara de Algimia, días 7 y 8 de noviembre de 1912: Algar, 4 y 5; Algimia de Alfara, 7 y 8; Albalat de Tarongers, 11 y 12; Benavites, 1 y 2; Benifairó de les Valls, 9 y 10...

Alfara de Sagunto, días 7 y 8 de noviembre de 1912: Caudete, 4 y 5; Fuentesborjas, 4 y 5; Requena, 4, 5, 6, 7 y 8; Utiel, 11, 12, 13, 14 y 15; Venta del Moro, 8, 9 y 10...

Alfara de Sagunto, días 7 y 8 de noviembre de 1912: Alfara de Sagunto, días 7 y 8 de noviembre de 1912: Alfara de Sagunto, días 7 y 8 de noviembre de 1912...

de espectáculo, que comenzará esta tarde a las 5.30.

Por la noche, a la hora de costumbre, se pondrá en escena la graciosa comedia en tres actos de Miguel Echegaray, Lucha de clases...

El teatro de la Marina, para desempeñar el protagonista del popular Don Juan Tenorio, ha sido contratado el primer actor D. Enrique Araña.

Las representaciones comenzarán mañana jueves, noche. El drama se presentará con lujoso vestuario, estrenándose una grandiosa decoración.

El caso de la capital, días del 1.º al 25 de noviembre de 1912. El segundo período, del 26 al 30 del mismo mes, en la plaza del Horno de San Nicolás, número 3.

Las afueras de la capital, que comprenden los barrios llamados comunmente varas: Cuarte, Sagunto, San Vicente, San Esteban, Santa Tomás y Ruzafa.

Alcácer, días 22 y 23 de noviembre de 1912: Catarroja, 4, 5 y 6; Chirivella, 15 y 16; Lugar Nuevo de la Corona, 9; Masanasa, 19, 20 y 21; Sagunto, 11, 12, 13 y 14; Silla, 13, 14 y 15.

Alcubias, días 3, 4 y 5 de noviembre de 1912: Andilla, 18, 19 y 20; Bugarrá, 3, 4 y 5; Chullilla, 4, 5 y 6; Casinos, 3, 4 y 5; Chera, 12 y 13; Cestallar, 6, 7 y 8; Losa del Obispo, 7 y 8; Sot de Chera, 16 y 17; Villar del Arzobispo, 4, 5 y 6.

Alcubias, días 3, 4 y 5 de noviembre de 1912: Alcubias, días 3, 4 y 5 de noviembre de 1912: Alcubias, días 3, 4 y 5 de noviembre de 1912...

DE ANTAÑO

Valencia retrospectiva
Martes 30 de octubre 1708. Sacaron de Valencia doce mil raciones de pan para las tropas francesas que ocupaban de paso los lugares...

Los panes son del Rey y por su cuenta y de su harina, amasados en Valencia. (Diario de Planes.)

Boletín religioso
SANTOS DE HOY.—Santos Claudio y compañeros mártires, y San Alonso Rodríguez.—El oficio y la misa son del voto de San José, con rito semirótico y color blanco...

SANTOS DE MAÑANA.—San Quintín, mártir. CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia de San Miguel. Se descubre a las siete de la mañana, y se reserva a las cinco y media de la tarde.

ESPECTÁCULOS
TEATRO APOLO.—A las 8.45 de la noche.—El baile de Luis Alonso.—La generala. TEATRO RUZAFÁ.—A las 8 de la tarde.—Sección doble.—El conde de Luxemburgo.

De la REGIÓN
Ricardo Peruchó Borrás, Alfredo Nicolau Borrás y Maximiliano Gómez Climen, se presentaron en la estación y rompieron el farol con que inspeccionaba los vagones el empleado Isidro Segarra...

EL PUERTO
Entrados: Vapor Cabo Blanco, de Bilbao y escalas, con cargo general.—Vapor Jorge Juan, de Barcelona, con cargo general...

Movimiento de buques
Entrados: Vapor Cabo Blanco, de Bilbao y escalas, con cargo general.—Vapor Jorge Juan, de Barcelona, con cargo general...

Movimiento bursátil

Cotización de valores.
Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza, correspondiente al día 29 de octubre de 1912. FONDOS PÚBLICOS

Sección Comercial
Movimiento de bareos fruteros en el día de ayer. Vapores puestos a la carga

Nuestros frutos en el extranjero
Glasgow 25 de octubre 1912. Llegado vapor Ridderkerke. Ofrecidas 6.773 cajas cebolla. 5 rcs., de 46 a 49; 4 s., de 36 a 39.

Relación de los precios a que se cotizaban las frutas, hortalizas y legumbres en el día de ayer en la Plaza de Abastos, facilitada por la Casa de Vicente Andrés:

Frutas: Uva Valanca, de 16 a 20 reales arroba. Planta, de 10 a 18. Peras Roma, de 10 a 16. Idem Segorbe, de 8 a 10.

Hortalizas y legumbres: Tomates, a 8. Carrotó, a 8. Tabella, de 7 a 8. Habas, de 24 a 26. Pimientos colorados, de 8 a 9.

Productos del campo
Chestre 28 de octubre.—Vinos claros viejos, el decilitro, 250 pesetas; tinto nuevo, de 2 a 2,25; algarrobas, la arroba, 1,75; aceite superior de oliva, 1,75...

EL PUERTO
Entrados: Vapor Cabo Blanco, de Bilbao y escalas, con cargo general.—Vapor Jorge Juan, de Barcelona, con cargo general...

Cambio oficial de ayer
París.—Cheque de banco. 6-55. 9 días vista, comercial. 6-50 a 6-00. Londres.—Cheque de banco. 26-88. 8 días vista, comercial. 26-82 a 26-76.

Telegramas bursátiles
Según el Boletín del Colegio de Corredores. Barcelona 29, a las 16. Deuda perpetua al 4 por 100 interior. 84-10. Banco Hispano-Colonial (acciones). 64-50.

Servicio particular
París 29, a las 16. 4 por 100 exterior. 90-50. Río-Tinto. 181-00. 3 por 100 francés. 89-35. F.C. Norte. 445-00.

Roma a la vista
Descripción general de la ciudad y sus alrededores. TRES PESETAS.—Imprenta Domenech, Mar, 65

Para seguir en buena salud: Purificad, Regenerad, Fortificad VUESTRA SANGRE con el DÉPURATIVO RICHELET. Todos los que son cuidadosos de su Salud, aunque no padeciendo ninguna enfermedad, deben de tomar dos ó tres veces por año, el tratamiento del Depurativo Richelet.

ACEITE de HOGG. Molinos de viento Norteamericanos de acero galvanizado. Fuertes, ligeros, y trabajando con ocho veces menos viento que un molino corriente. Precios desafiando toda competencia. E. L. GUARDIOLA Máquinas Agrícolas Calle D. Juan de Villarrasa, núm. 2 Valencia

¿Está Ud. débil? FUERZA Y VIGOR A LOS DÉBILES. por el medicamento Granulado Biarsin del doctor Xifra de Barcelona. Este medicamento condensado, sencillo y muy eficaz, es un gran fortificante...

COPIAS. Circulars por el Cyclostile. CASA UNDERWOOD.—Peris y Valero, 40. El Antigastráigico Espluques SUBASTA. Está indicado con resultados positivos y justificados por cuantas personas lo han empleado en los dispesias...

Banco Hipotecario de España Agencia de Valencia. Préstamos hipotecarios al cuatro y cuarto por ciento de interés anual, amortizable de 5 a 40 años, sobre fincas rústicas y urbanas. ANEMIA Dinero. Se facilita desde el cinco por ciento en adelante.—Compra-venta y administración de fincas.—Colocación de capitales completamente garantizados.

Interesante á las señoras. En la calle de la Sangre, 15, entresuelo, frente al Ayuntamiento, se han recibido varios saldos: trajes para calle, de cheviot lana, 12 ptas; gabanes ingleses, dos carcas, corte, 13 ptas; blusas de fr. neta lana, rayadas, novedad, corte 8 ptas. L IDEAL. Sombrillas y abanicos.—No comprar sin visitar esta casa. PRIN VICENTE, 2, CHAFLÁN. MA MOLES GRANDES TALLERES. Especialidad en LAPIDAS MIGUELETE, 3.—VALENCIA. BUQUES. Servicio regular de vapores para LONDRES. El vapor STORK cargará el día 2 de noviembre. Para LIVERPOOL. El vapor EDERNIAN cargará el día 2 de noviembre. Para GLASGOW. El vapor DEAK cargará el día 2 de noviembre. Para Bristol y Cardiff. El vapor CANGANIAN cargará el día 2 de noviembre. Para NEWCASTLE. El vapor GEORG cargará el día 2 de noviembre. Para AMBERES. El vapor HENRI GERLINGER cargará el día 2 de noviembre. Para Amsterdam y Rotterdam. El vapor NEPTUNUS cargará el día 2 de noviembre. El vapor GUILLERA saldrá el día 4 de noviembre. Admiten carga y pasajeros. Se aseguran las mercancías de riesgo marítimo. Consignatarios: A. Ferrer Peñal y Hermanos, Muelle, 12, Grao.—Teléfono 1.031. HIERRO QUEVENNE. El más activo y económico de todos los inalterables. Cura: ANEMIA, Debilidad. Exijir el Verdadero. 11, Rue de Valenciennes, París.